



民族社区:位于八一路,浉河区五里墩街道辖区,辖区面积1.3平方公里,总户数1255户,总人口3481人,居民小组3个,小区2个,辖区单位12个,单位家属院9个。没有一站式服务大厅、残疾人康复站、社区健康服务中心、心理咨询室、法律咨询室、矛盾纠纷调解室、涉军人军属法庭等活动场所,为居民提供教育、医疗、保健、法律咨询一体化服务。



民族社区组织的义诊活动 见习记者 李倩 摄

社区有支“娘子军”

本报记者 马依钊

在浉河区五里墩街道民族社区,有支雷厉风行的“娘子军”。有70后、80后,也有90后,5位风风火火的女性把社区工作打理得井井有条。

社区主任叶林是这支队伍的领头人。19日上午,在社区刚搬迁的新办公室里,叶林向记者介绍,1999年6月,25岁的她来到民族社区工作,当时条件简陋,没有办公室,每天都是“拎包办公”——带着印章为居民办公。

2003年非典期间,当时的社区主任退休,叶林接任。冒着危险为外出归来人员量体温,放下家里的老人小孩到社区值夜班,那段艰难的日子,这位刚上任的社区主任单枪匹马,愣是咬着牙坚持了下来,守住了民族社区这块阵地。

2006年,社区工作人员队伍扩大,增加至3人。后来,随着各项管理的逐步完善,社区管理又增加了人手,2015年,随着最年轻的乐娟考进社区工作,民族社区的这支“娘子军”成型。

经验丰富的负责组织,年富力强的负责社保、计生,年轻人负责综治,平时各守其职,遇到大事、难事大家一起攻坚克难。这支“娘子军”在叶林的带领下有口皆碑,不仅深得居民的信赖,还时常获得上级部门的各类褒奖。

工作起来尽职尽责,私下休闲聚会也没耽误。“刚刚过去的母亲节,因为有临时任务,大家都来社区加班。当天下午4时许,加班结束后,我们五个人一起跑到郊外,进行了一场野餐。”叶林向记者介绍,“我们几个人的老公相互之间也都很熟悉,5个家庭一年要聚会好多次。玩耍玩得尽兴,干要干得尽责,这就是我们的风格。”



志愿者为辖区困难家庭赠送早餐券(社区供图)

马建华的“婆婆经”:将心比心,以心换心

见习记者 李倩

“在我家,婆媳关系十分和谐,儿女孝顺,家庭氛围特别好。”19日,家住浉河区五里墩街道民族社区的68岁居民马建华告诉记者,婆媳相处和谐的秘诀就在于:作为婆婆要把儿媳当作自己的亲生闺女一样对待,只有这样才能以心换心。

几年前,马建华的腿摔骨折了,在床上躺了3个多月。小儿媳闻慧为了专心在家照顾婆婆,便把自己的工作辞掉,每天

给婆婆擦拭身体、换洗衣服。3个多月的时间,她没有一句怨言。大儿媳钟铃白天在外面上了一天的班,晚上回到家里还会抢着干活。马建华心脏不好,钟铃每天夜里睡觉前都会到婆婆屋里看看情况。

“其实有时候我的脾气不是很好,但是儿媳们对我很包容理解。”马建华说,自己的儿媳们经常说的一句话就是——你养他们长大,我们养你到老,谁都有老的时候,希望自己的行为能够让下一代

学习“尊老、敬老”的优秀传统文化。

提起自己的两个儿媳妇,马建华有说不完的话。“我身体不好的时候,儿媳们心疼我,平时一个碗都不让我洗,就跟自己的亲闺女一样。”马建华说,他们家的家风就是团结和谐、互相帮助。“一起过日子,难免会有一些磕磕绊绊。有问题出现了,就要学会换位思考,多理解对方,善待长辈、体谅儿女,家庭自然就和谐了,家庭和谐才能给社会营造良好的氛围。”

刘秀荣:生活在这样的大家庭,晚年生活很幸福

见习记者 李倩

“虽然每天我是一个人生活,但是社区对我非常关心和照顾。无论大事小事,他们都帮忙解决,所以我过得很幸福。”19日,浉河区五里墩街道民族社区73岁的空巢老人刘秀荣这样描述自己的晚年生活。

刘秀荣的儿女都在外地上班,为了不给儿女添麻烦,她在民族胡同做缝纫活挣点零花钱。“我在家也闲不住,出来还能和老邻居们聊聊天,不管社区的哪个工作人员见到,都

会问问我的情况,总是关心我。”刘秀荣说。

“社区的氛围很和谐,大家都愿意帮助我。”刘秀荣告诉记者,去年,她的腿摔坏时,在床上躺了半个月,是社区的工作人员和邻居们每天来家里帮助她打扫卫生、买菜做饭,让她很感动。“要是没有她们对我的悉心照顾,我也不会恢复得那么快。”

民族社区每个月都会组织义诊活动,每周四下午都会有市交通医院的医生为社区的居民看病。“真是得谢谢社区的叶

林主任,能够让我们社区的这群老年人在家门口就能享受到免费的健康检查。”刘秀荣说,社区还设有专门的健身器材室,自己腰疼的时候就在健身器材上按按摩。

不仅如此,每到节假日,社区的工作人员都会拿着慰问品来到刘秀荣的家里,让她感受到节日的温暖。“今年端午节,社区还要组织我们去西关风情酒店聚餐,生活在这样的一个大家庭里,每天都能感受到关心和爱护,真的很幸福。”刘秀荣笑着说道。